
Den Danske Publicistklub  
 
 
 
Referat af den ordinære generalforsamling i Den Danske Publicistklub 
 
Den 1. marts 2022 blev der holdt ordinær generalforsamling i Den Danske Publicistklub med 
dagsorden i henhold til vedtægterne. Generalforsamlingen blev holdt i Klub,  Linnégade. 
 
1. Valg af dirigent  
Formanden Reimer Bo foreslog Anders Krarup, som herefter blev valgt med akklamation. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen, indkaldt  1. februar 2022, var lovligt indvarslet og 
opfyldte det i vedtægterne foreskrevne varsel på mindst 3 uger. 
 
Dirigenten kunne konstatere, at der ikke var medlemmer med fuldmagter for ikke fremmødte 
medlemmer.  
 
2. Formandens beretning 
 
Det har været et rigtig godt år både arrangementsmæssigt og økonomisk, beretter formanden. 
Der har været afholdt 10 arrangementer i 2021, bl.a. Medieiværksætterne over zoom, Det gode 
gamle Ekstra Bladet også på zoom, Sexismeovergreb på mediearbejdspladser, den gamle tradition 
med cirkusrevyen fandt sted i sommeren, mød EB’s Qvortrup, den årlige publicistfest, fortrydelse i 
blå blok, julefrokosten på Kronborg, kører regeringen journalisterne rundt ved næsen, på jagt efter 
Britta Nielsen, Cavling-vinderne og debat om undercoverjournalistik.  
 
Prisen på den årlige prisfest er blevet hævet og det afspejler sig positivt på regnskabet.  
 
Klubben har 365 medlemmer – Formanden mente, at dette er nogenlunde konstant og opfordrede 
alle medlemmer til at skaffe nye medlemmer.  
 
Sekretær Vibeke Henrichsen valgte i 2021 at opsige sin stilling. Hun har været med til at lave en god 
overgang til et nyt system. Sekretærstillingen er splittet op, så det nu er Laura Høiris, som varetager 
den ene del og en ekstern revisor, Preben Møller fra De små revisorer, varetager den anden del af 
Vibeke Henrichsens stilling i Klubben. 
 
Formanden mindes de medlemmer, som var døde i det forløbne år: Hans Bischoff, Steen Hegeler og 
Poul Svanholm.  
 
3. Regnskab for 2021 v. kasserer Jesper Jürgensen 
 
Kasserer Jesper Jürgensen gennemgik kort det reviderede regnskab for 2021.  
Resultatet for året var et overskud på 143.000 kr.  
Det forbedrede resultat skyldes, at regnskabsposterne Publicistfest og personaleomkostninger er 
faldet.  
Dette skyldes den forhøjede entrepris for festen samt omstruktureringen af sekretærstillingen.  
 
Kassereren gjorde opmærksom på, at der er skiftet revisor i årets løb, hvorfor der kan være forskel 
på, hvordan tallene i regnskabet i år er opstillet i forhold til de tidligere år.  
 
Dirigenten gav ordet til et medlem, som ville høre, hvor meget publicistfesten ’vejer’ økonomisk. 
Kassereren kunne konstatere, at både sponsorater og medlemsbetaling for arrangementet 
medvirker til, at det pågældende arrangement ikke giver underskud for Klubben. Dertil 
konstaterede kassereren, at der ikke bliver lavet arrangementer, som giver underskud.  
 
 



4. Indkomne forslag 
 
Der var ingen indkomne forslag.  
 
5. Valg  
 
a) Formand  
 
Reimer Bo Christensen  genopstillede ikke. Bestyrelsen anbefalede enstemmigt kasserer Jesper 
Jürgensen som ny formand. 
 
Der var ikke andre forslag til formandsposten og Jesper Jürgensen blev herefter enstemmigt valgt.  
 
Den nye formand takkede ydmygt for valget og ser frem til at føre foreningen videre. 
 
b) Bestyrelsesmedlemmer  
Lars Mandal og Amalie Kestler genopstiller. 
Nynne Bjerre Christensen og Jesper Jürgensen er ikke på valg. 
Bestyrelsen forslog Joachim Bindslev, Lisbeth Langwadt og Nina Rølle som nye medlemmer. 
 
Dirigenten kunne konstatere, at der var tilslutning til bestyrelsens forslag.  
 
c) Bestyrelsessuppleant  
 
Bestyrelsen har foreslået Tor Arnbjørn som suppleant.  
 
Dirigenten kunne konstatere, at der var opbakning til forslaget 
 
d) Interne revisorer  
Ole Poulsen og Finn Graversen blev enstemmigt valgt som interne revisorer.  
 
e) Revisorsuppleanter  
Lasse Jensen og Lars Møller blev valgt som revisorsuppleanter.  
 
6. Eventuelt 
 
Et medlem agiterede for DJ’s veteranklub. 
Dirigenten kunne konstatere, at der ikke var flere kommentarer.  
Herefter meddelte dirigenten, at dette også var hans sidste generalforsamling som dirigent. 
Anders Krarup holdt en meget varm tale for den afgående formand. 
Nynne Bjerre Christensen suppelerede og overrakte Reimer en gave på bestyrelsens vegne 
 
Dirigenten takkede herefter for god ro og orden. 
 
 
 
 
København d. 2. marts 2022 
 
 
 
Anders Krarup 
dirigent 
 


